

Форум, организованный под эгидой Минстроя России, помогает молодым людям не только лучше понять специфику профессии, но и найти свое место в строительной сфере, познакомиться с ведущими предприятиями отрасли и узнать о современных технологиях. В ярославской встрече потенциальных работодателей, инвесторов, экспертов, представителей власти главными участниками стали студенты профильных вузов и сузов, школьники.

— Для нашего региона форум особенно актуален, — отметил губернатор Ярославской области Михаил Еврков. — В последние два года у нас высокие темпы жилищного строительства. Вводим на территории области почти по миллиону квадратных метров жилья ежегодно. По этому показателю мы занимаем шестое место в ЦФО. Активно ведем работу и по созданию объектов социальной инфраструктуры. Мы заинтересованы в привлечении молодых специалистов в строительную отрасль. И такие мероприятия, как этот форум, не только помогают решить проблему дефицита кадров, но и создают условия для профессионального роста и самореализации молодых людей.

Обучающие мастер-классы и практикумы, круглые столы, ярмарка вакансий. Участники смогли пообщаться с представителями крупнейших компаний, узнать о требованиях к молодым специалистам и получить советы по развитию карьеры. Стоит также отметить, что строительные специальности по традиции хорошо оплачиваются — особенно сейчас, когда дефицит профessionалов в самых разных направлениях отрасли отчетливо заявляет о себе.

Состоялись и экскурсии на строящиеся объекты. Будущие строители, архитекторы, проектировщики увидели, как создаются и воплощаются в



Строить — дело молодых

Всероссийский форум «Молодой специалист — строитель будущего» состоялся в Ярославле на площадке КЗЦ «Миллениум».

Светлана Парсегова. Фото Сергея Белякова

странством, но и строить здания, дома. Ярославль очень нравится как город, привлекает именно своей исторической средой. Хорошо, когда строят новые здания, живые кирпичи, чтобы не забывали очень хотелось бы, чтобы не забывали ремонтировать исторические особняки, храмы, усадьбы, чтобы на это не

отводили «вкус» профессии. Она у нас очень благородная, юридический, инженерный, технический, но и строительный, который тоже

чиваются – особенно сейчас, когда дефицит профессионалов в самых разных направлениях отрасли отчетливо заявляет о себе.

Состоялись и экскурсии на строящиеся объекты. Будущие строители, архитекторы, проектировщики увидели, как создаются и воплощаются в жизнь современные инфраструктурные технологии, узнали о передовых технологиях, которые сегодня формируют облик городов.

– Форум – хорошая площадка для обмена опытом с коллегами в строительной отрасли и подбора перспективных молодых кадров в нашей сфере, – подчеркнул заместитель председателя правительства – министр строительства и ЖКХ Ярославской области Александр Баланцев. – Ежегодно наращиваем темпы ввода жилья, мы строим множество социальных объектов, и, естественно, кадровый голод существует, поэтому надеемся, что именно данное мероприятие даст необходимый импульс молодежи.

По результатам работы в секциях наиболее ярко проявившие себя студенты получили приглашения на прохождение производственной практики, стажировки, на личное собеседование с потенциальным работодателем, а также сертификаты на бесплатное обучение и повышение квалификации от организаторов форума.

– В Ярославской области студенты технических вузов уже привлекаются к работе над проектами благоустройства, к решению важных для региона задач, – сказал руководитель ГБУ ЯО «Проектный институт» Сергей Краснов. – Так, студенты ЯГТУ принимали участие в экспертизе визуализаций, которые подготовливали районы для федерального проекта «Формирование комфортной городской среды». Сейчас мы сотрудничаем в под-

готовке заявок по присвоению некоторым населенным пунктам региона на статуса исторических поселений. Эта работа помогает нам вовлечь в созидательную деятельность будущих выпускников, дать им почувствовать «вкус» профессии. Она у нас очень благородная. Каждый кирпич, каждая арка, каждый городской пейзаж – это рукотворное чудо, рожденное умом проектировщиков и руками строителей. Мы не просто возводим стены – мы создаем пространства, где живут мечты, рождаются идеи, строятся судьбы.

В нашем регионе строительное образование традиционно считается одним из самых сильных в ЦФО. И один из столпов обучения будущих профессионалов отрасли – Ярославский государственный технический университет.

– Традиционно высокий спрос с учетом нашей сильной архитектурной школы – это направление архитекторы, – констатирует первый проректор ЯГТУ Денис Наумов. – Очень высокий конкурс, один из ведущих по средним баллам из инженерных специальностей – строительство (промышленное и гражданское) и, безусловно, высокий спрос на новую специальность – «Прикладная геодезия».

А сами будущие строители – с разными жизненными целями, интересами и устремлениями.

– Переехала в Ярославль из Курска, захотела именно здесь получить высшее образование по профилю «Промышленное и гражданское строительство», – рассказал о себе второкурсница ЯГТУ Валерия Котарева. – У себя на родине окончила колледж, получила профессию ландшафтного дизайнера – решила продолжить, выучиться работать не только с растениями, про-

странством, но и строить здания, дома. Ярославль очень нравится как город, привлекает именно своей исторической средой. Хорошо, когда строят новые здания, жилые кварталы, но очень хотелось бы, чтобы не забывали ремонтировать исторические особняки, храмы, усадьбы, чтобы на это всегда находились средства, время и желание.

– Я сам из Краснодара, – представился первокурсник ЯГТУ Кирилл Осипов. – Выбрали Ярославль, поскольку здесь хорошее строительное образование. Хочется в будущем строить что-то масштабное, потому стараюсь уже сейчас налаживать контакты, связи с крупными компаниями, предприятиями отрасли. Мой родной Краснодар в плане современной застройки вообще потерял свою культурную, архитектурную идентичность. Я против недорогих в исполнении «человейников», когда застройщики, инвесторы стараются получить максимальную прибыль, абсолютно игнорируя принципы красоты, гармонии. Ярлов в этом плане мне гораздо больше приятен – особенно центральная часть, не зря же она считается зоной ЮНЕСКО.

– Очень важна ярмарка вакансий, где ребята смогли познакомиться с отраслевыми компаниями Ярославской области, – отметила руководитель Центра компетенций образовательной деятельности Минтруда России Ирина Минина. – Нужно, чтобы молодые, активные, мотивированные, талантливые профессионалы не уезжали из своего региона, чтобы они знали, что здесь есть организации, которые их ждут на свои строительные производства, на объекты, что интересной, перспективной и высокооплачиваемой работы хватит для всех!♦